
MOB kontra Frankenstein
Molnár Zoltán, a Magyar Olimpiai Bizottság f őtitkára a napokban azt ecsetelte ezeken a hasábokon ,
hogy a múlt év végén elfogadott Sporttörvény-módosí tás, illet őleg a február 26-án elfogadni tervezett
MOB-alapszabály a magyar sport rendszerváltását ere dményezi. Nem mindenki osztja lelkesedését.

Tegnap, 06:38

Na, nem mintha a kritikusok szerint a magyar sport nem érett volna meg arra, hogy végre egyenesbe jöjjön, s
rendezett viszonyuk alakuljanak ki. Ellenkezőleg: sokkal inkább azt vallják, ezekkel az intézkedésekkel épp az
nem valósul meg, ami a célja volna.

ezdjük azzal, hogy elvi problémák mutatkoznak. A MOB-ra - azáltal, hogy állami feladatokat lát majd el a
költségvetésből származó pénzek elosztásával - nehezen lehet majd azt mondani, hogy kiemelt köztestületként
függetlenségi viszonyban lesz a kormányzattól" - értékelte a helyzetet Kolláth György alkotmányjogász,
sportjog oktató.

Rámutatott, a honi olimpiai bizottság évek óta szerette volna elérni, hogy az állami pénzek fölött
diszponálhasson, ám úgy véli, minekután a MOB nemcsak az olimpizmussal foglalkozik a jövőben, hanem azon
kívüli kompetenciákban is részesül, mindez ellentétes az alapeszményekkel.

"Nyilván mindenre akad példa a világban, miként olyan rendszer is működik, amilyet mifelénk meghonosítani
szeretnének. Ám attól, hogy az olaszoknál a CONI, azaz az Olasz Olimpiai Bizottság csúcsszervként fungál,
nálunk egyáltalán nem biztos, hogy a MOB képes lesz ugyanazt a feladatot hasonlóan hatékonyan ellátni.

Magyarország kapcsán arról harsog a világ, hogy mi történik itt. Erre a kormányzati kommunikáció úgy reagál,
hogy de hiszen európai példák jelzik, igenis meghozhatóak ezek a szabályok. Csak látni kell, hiába van ilyen a
világban, ha körülmények mások.

Ami másutt működőképes, az mifelénk sajátos magyar Frankenstein-szörnnyé válik." Kolláth eklatánsan
magyarázta, mit ért ezalatt: "Régi demokráciákban a hatáskör nem önérdek! Nálunk nincs erre semmi
garancia." Hozzátette: a szocializmusban centralizált módon működött a "sportpiramis", a demokrácia alapja
ellenben a decentralizáltság.

Most, 20 évvel a rendszerváltás után a sport szegmensében is ellentétes tendenciák figyelhetők meg, és ez
komoly veszélyeket rejt magában: "Kérdem én: a MOB mikor számolt el nyilvánosan a költségvetésével? Az
elmúlt években soha. Ezek után rábízzák a jóval jelentősebb költségvetésből származó pénzek elosztását?
Persze, mert mindez megfelel a mai politikai gondolkodásmódnak!..."

Kolláth felemelte szavát az egycsatornás finanszírozásról szóló érvek ellen is. Konkrétan kamunak titulálta azt,
hiszen a központi büdzsé mellett a sportszervezetek részesülnek továbbra is a helyi önkormányzat
támogatásában, illetőleg a szponzori pénzekben! "Ebben a rendszerben elveszik a felelősség. Átláthatónak,
célszerűnek, ellenőrizhetőnek kellene lennie a működésnek. Ezzel kapcsolatban súlyos kételyeim vannak..."

Törvénytelen átalakulás
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Dr. Török Ferenc öttusázó olimpiai bajnok, jogász, aki a korábbi sporttörvények megalkotásában részt vett,
amondó: az átalakulás kizárólag törvénytelen módon mehet végbe. Hogyan fordulhat ez elő? Mert szerinte az
egész konstrukció rossz. A problémákról január 26-i számunkban bővebben értekezett. A MOB tervezett
alapszabályát megismerve aggályait megerősítette, úgy véli, a köztestületek betagozódása kizárólag
jogszabálysértéssel mehet végbe, mert a köztestületek jogi személyisége eladdig jogilag megszűnik. Más
kérdés, hogy a MOB egyes feladataikat átveszi, és saját maga alakít tagozatot. Egyébként az alapszabály
alapján olybá tűnik, hogy nem tervezik azok jogi személlyé nyilvánítását.

Amúgy az egyesülési törvény előírja, hogy a tagok választhatnak és választhatók, a jelen intézkedések azonban
diszkriminatívak, ezt az új alapszabály nem teszi lehetővé. A pozícióban lévő elnökséget nem hívták vissza, le
nem mondtak, mégis új tisztségviselőket terveznek választani 26-án. Nem beszélve a pénzek elosztásának
problematikájáról, a jelenlegi konstrukcióbvan egy-két ember kezében összpontosul a döntéshozatal.
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